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7o    ΠΡΑΚΤΙΚΟ   ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  
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Σήμερα ημέρα Πέμπτη 23 Νοεμβρίου 2017 στις 12:00 συνήλθε στην αίθουσα του 
Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, το σώμα του Περιφερειακού 
Συμβουλίου Έρευνας και Καινοτομίας, ύστερα από την πρόσκληση του Προέδρου. 
 
Παρόντες στη συνεδρίαση ήταν οι κάτωθι: 

1. Αγγελόπουλος Γιώργος, Πρόεδρος ΠΣΕΚ, Καθηγητής τμ. Χημικών μηχανικών 

Πανεπιστημίου Πάτρας  

2. Μπουργανός Βασίλειος, Αντιπρόεδρος ΠΣΕΚ, Διευθυντής Ερευνών Ινστιτούτου 

Επιστημών Χημικής Μηχανικής  

3. Αντωνοπούλου Ήρα, Γραμματέας ΠΣΕΚ, Καθηγήτρια τμ. Διοίκησης Επιχειρήσεων ΤΕΙ 

Δυτ. Ελλάδας 

4. Κωστόπουλος Βασίλειος,  Καθηγητής τμ. Μηχανολόγων & Αεροναυπηγών 

Μηχανικών Πανεπιστημίου Πάτρας 

5. Σαλάχας Γεώργιος, Καθηγητής  τμ. Τεχνολογίας Γεωπονίας ,ΤΕΙ Δυτ. Ελλάδας 

6. Μιχαλόπουλος Σωτήριος, Διπλωματούχος Ηλεκτρολόγος Μηχανικός & Τεχνολογίας 

Υπολογιστών 

7. Καρυδάς Ιωάννης, Διπλωματούχος Πολιτικός Μηχανικός. 

 
Τα πρακτικά της παρούσας συνεδρίασης τηρήθηκαν από την ΔΙ.Α.Π./Π.Δ.Ε. 
 
Στο σημείο αυτό και αφού διαπιστώθηκε η απαρτία των μελών του αρχίζει η συνεδρίαση 
επί των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης. 

 
Θέματα Ημερήσιας Διάταξης 

1. Συμμετοχή του εκπροσώπου του ΠΣΕΚ στην Επιτροπή Παρακολούθησης του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος «ΔΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ 2014-2020» (Α. Μαμασιούλας). 

2. Κατανομή Χρηματοδότησης (κριτήρια) για την αγορά εξοπλισμού στα πλαίσια του 
ΠΕΠ « ΔΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ 2014-2020»  , ύψους 2.000.000,00 € στις εγκεκριμένες 
Ερευνητικές Υποδομές (Γ. Αγγελόπουλος). 

3. Συμμετοχή των μελών στις συνεδριάσεις του ΠΣΕΚ (Γ. Αγγελόπουλος). 
4. Προκηρύξεις έργων : Ενέργεια, Μικροηλεκτρονική (Γ. Αγγελόπουλος). 
5. Μεσοπρόθεσμος και Μακροπρόθεσμος προγραμματισμός ΠΣΕΚ (Α. Σταθοπούλου).  

 
Η Επικύρωση των πρακτικών της 6ης Συνεδρίασης θα πραγματοποιηθεί στην επόμενη 
συνάντηση του ΠΣΕΚ μαζί με τα πρακτικά της 7ης Συνεδρίασης. 
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ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 

 
Ο Πρόεδρος του Π.Σ.Ε.Κ. καθηγητής Γ. Αγγελόπουλος άνοιξε την συνεδρίαση με την 
ημερήσια διάταξη της 7ης Συνεδρίασης του Περιφερειακού Συμβουλίου Έρευνας και 
Καινοτομίας της ΠΔΕ. 
 
Παρευρέθηκαν επίσης εκ μέρους της ΕΥΔ  η κα Σταθοπούλου Άλκηστις (Προϊσταμένη 
Διεύθυνσης) , ο κος Μαμασιούλας Αριστείδης και ο κος Γεωργίου Ευάγγελος 
 

ΘΕΜΑ 1ο: Συμμετοχή του εκπροσώπου του ΠΣΕΚ στην Επιτροπή 
Παρακολούθησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος «ΔΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ 
2014-2020»  

 
Η κα Σταθοπούλου, εκ μέρους της ΕΥΔ,  ενημέρωσε τα μέλη του ΠΣΕΚ σχετικά με τις 

εργασίες της Επιτροπής Παρακολούθησης  και επιβεβαίωσε την συμμετοχή του κου 
Μπουργανού (ως εκπροσώπου του ΠΣΕΚ) στην ανοιχτή συζήτηση της δεύτερης ημέρας 
συνεδρίασης της Επιτροπής (Τετάρτη 6 Δεκεμβρίου 2017).  

Ακολούθησε συζήτηση περί την δυνατότητας ή μη αναθεώρησης του προϋπολογισμού 
του Επιχειρησιακού Προγράμματος και αναδιανομής του σε διαφορετικούς στόχους.   

 
 

ΘΕΜΑ 2ο: Κατανομή χρηματοδότησης (κριτήρια) για αγορά εξοπλισμού στα 
πλαίσια του ΠΕΠ Δ. Ελλάδας 2014-2020 , ύψους 2.000.000,00 €, σε 
εγκεκριμένες ερευνητικές υποδομές. 

 
Ο Πρόεδρος πρότεινε την δημιουργία ομάδας έργου η οποία θα αναλάβει την 

καταγραφή των κριτηρίων χρηματοδότησης για ενίσχυση των ερευνητικών υποδομών. Η 
σύνθεση της ομάδας θα αποφασιστεί σε επόμενη συνεδρίαση. 

 
 

ΘΕΜΑ 5ο: Μεσοπρόθεσμος & Μακροπρόθεσμος προγραμματισμός Π.Σ.Ε.Κ.  
 

Ο Πρόεδρος εισηγήθηκε προταση για την διοργάνωση Συνεδρίου/ Ημερίδας για την 
Έρευνα & την Καινοτομία στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας. 

Η κα Σταθοπούλου πρότεινε την  καταγραφή των επιχειρήσεων του κλάδου καθώς και 
του Ερευνητικού Δυναμικού που εδρεύει στην Π.Δ.Ε. και την πρόσκληση τους στο 
Συνέδριο/Ημερίδα. 

Μέσα από διαλογική συζήτηση αποτυπώθηκε η ‘ ανάγκη’ για ανίχνευση και αποτύπωση 
των επιχειρηματικών αναγκών και πως αυτές μπορούν να καλυφθούν μέσα από 
συνεργασίες με τα ερευνητικά κέντρα.  Κρίθηκε απαραίτητη η πρόσκληση προς τους φορείς 
επιχειρηματικότητας (Επιμελητήρια) της Περιφέρειας για συμμετοχή σε μία από τις 



7o    ΠΡΑΚΤΙΚΟ   ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 

  3 

επόμενες συνεδριάσεις του ΠΣΕΚ με σκοπό την αμφίδρομη επικοινωνία και την βέλτιστη 
συνεργασία μεταξύ ερευνητικών και επιχειρηματικών φορέων. 

 
 

ΘΕΜΑ 3ο: Συμμετοχή μελών στις συνεδριάσεις του ΠΣΕΚ  
 
Θα συζητηθεί σε επόμενη συνεδρίαση 
 

ΘΕΜΑ 4ο: Προκηρύξεις έργων: Ενέργεια , Μικροηλεκτρονική  
 
Θα συζητηθεί σε επόμενη συνεδρίαση 
 
Εκτός ημερησίας διάταξης, συζητήθηκε το θέμα της συγγραφής επιστολής από το ΠΣΕΚ με 
αποδέκτη τον Περιφερειάρχη σχετικά με την αύξηση Π/Υ στην πρόσκληση της 
Μικροηλεκτρονικής/ Προηγμένων υλικών αλλά και του RIS3 γενικότερα.  
 
Ο κύριος Μιχαλόπουλος παρουσίασε ένα πρότυπο επιστολής πάνω στο οποίο θα 
μπορούσαν να γίνουν κάποιες παρεμβάσεις και να αποσταλεί στον Περιφερειάρχη. 
Ο κος Κωστόπουλος πρότεινε αφού προηγηθεί επικοινωνία με την ΥΔΕ, στην συνέχεια και 
με την συμβολή του κου Σαλάχα να αποσταλεί η επιστολή στον Περιφερειάρχη. 
Ο πρόεδρος, κος Αγγελλόπουλος, πρότεινε την αναδιατύπωση της επιστολής, αφού 
προηγηθεί η επαφή του κου Σαλάχα με το ΕΣΕΚ (ως μέλος του) προκειμένου να γίνουν οι 
απαραίτητες διευκρινήσεις. 

 
 
 
 
Μη υπάρχοντος άλλου θέματος στην ημερήσια διάταξη λύεται η 6η συνεδρίαση του 
Περιφερειακού Συμβουλίου Έρευνας και Καινοτομίας Δυτικής Ελλάδας.  
 
Η Επόμενη Συνεδρίασή του προγραμματίζεται γα την Πέμπτη 21 Δεκεμβρίου 2017 και ώρα 
12:00 στην αίθουσα  του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. 
 


